

周日 19:30 中国队VS关岛队

冲破“岛”链 冲击十二强赛



独家揭秘

赢球！这是国足出战2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛四十强赛最后四轮的唯一目标。自李铁上任后，新一届国足在所有热身赛中保持不败，当然，所有人都清楚，要想冲击下一阶段的十二强赛，国足已经没有任何犯错空间。

国足当然有理由自信，论实力，他们毫无悬念地强过关岛、马尔代夫和菲律宾，即便是面对叙利亚，主场作战的国足也坐拥天时地利。另一方面，随着武磊的回归，加上多达五名归化球员的助阵，李铁已有条件派出最强阵容出战。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

归化+武磊 前场美如画

临近比赛，首发阵容的确定已经成为外界最关注的焦点，尽管对手是实力一般的关岛，不过对国足而言，尽一切可能争取更多净胜球的前提，就是找到最合适的进攻组合。李铁并不缺选择，除了武磊及时归队外，他还手握五名归化球员，这一次，国足着实有点前场“美如画”的样子了。

攻“关”冲“卡” 国足目标是全胜

北京时间5月27日，国际足联正式官宣，由于亚洲区四十强赛朝鲜女足退赛，因此在四十强赛的小组出线规则上将会进行更改。小组第一直接出线不变，但是在竞争成绩最好的小组第二的排名中，各小组的第二名球队，将不会计算各小组垫底球队的净胜球和积分。

按照国际足联此次更新的规定，各组将依照完整比赛结果进行组内排名，小组第一直接晋级十二强赛。各组的小组第二将进行战绩比较，在比较时将去掉各队与同组垫底球队的战绩，取前五支成绩最好的球队晋级十二强赛（若东道主卡塔尔排名小组第一）。

与朝鲜队直接相关的小组中，此前首轮交手中只有土库曼斯坦3比1击败了朝鲜，韩国、黎巴嫩与朝鲜打平，而斯里兰卡则是输给了朝鲜，与朝鲜的比赛结果无效，意味着韩国将会反超土库曼斯坦来到第一。

由于中国队所在的A组垫底球队是关岛队，并且以国足目前的成绩，要想和叙利亚争夺小组第一难度太大，因此国足要想出线，需要依靠成绩最好的小组第二的规则。关岛队不出意

如果去掉对阵小组最后一名的成绩，目前各组的小组第二成绩如下：阿曼9分，黎巴嫩7分，科威特7分，巴林6分，乌兹别克斯坦6分，中国4分，塔吉克斯坦4分，马来西亚3分。

外将成为本组垫底球队，而国足在第一回合比赛中曾7比0战胜对手，如今一旦与关岛队的交战成绩被剔除，那么国足等于首先要去掉七个净胜球，这使得国足需要在剩余比赛中争取更多净胜球。

就目前来看，如果不计算对关岛的成绩，国足仅仅是在对阵马尔代夫的时候有3分落袋，对菲律宾拿到了1分。换句话说，目前国足在小组第二的成绩对比时真正有效的积分只有4分。

如果去掉对阵小组最后一名的成绩，目前各组的小组第二成绩如下：阿曼9分，黎巴嫩7分，科威特7分，巴林6分，乌兹别克斯坦6分，中国4分，塔吉克斯坦4分，

马来西亚3分。

这种情况下，国足只有四个有效积分，仅仅超过马来西亚，并以进球数优势压过塔吉克斯坦，位列八个小组第二当中的第六位，距离前五名还差2分。

按照原先的出线形势，最后四场比赛中国即便无法战胜叙利亚，也有可能利用赢下关岛、马尔代夫、菲律宾的成绩，以及积攒下的净胜球优势，去竞争一个成绩最好的小组第二的出线权。现在随着出线规则调整，国足要想晋级十二强赛，最“保险”的方法自然是全胜。过往多次经验和教训告诉所有人，当外界开始“计算”国足的出线可能时，往往结果总是不尽人意。

到昨天为止，国脚们也都从网上了解到了相关情况，大家的反应都比较一致：“没必要去考虑太多外在的东西吧，主要关注点还是在比赛本身，打出教练组的技战术布置，踢出训练中的内容，争取赢球还是第一位的。”

归化上谁，李铁还在考虑

此次国足一共招入了五名归化球员，除了北京国安中场李可和中卫蒋光太外，其他全都来自前场。从为国出战的经验来看，艾克森无疑是最适合出任中锋的人，阿兰则是在上期集训时加入，至于费南多，他的能力早已在联赛中证明过，只是在国足赛场，“小摩托”能开到多大马力，目前还是个未知数。

面对关岛，预计国足会全力进攻，不过究竟是尽遣归化攻击手，还是选择其中一到两名，从最近几天的训练来看，主教练李铁还在考虑当中。阿兰更善于门前抢点和穿插，无论是三前锋还是双前锋，他都能和艾克森形成

不错的互补，相比费南多，阿兰更像是个得分手；至于费南多，他的突破能力和破密集能力，将是国足面对阵地战时的有力补充。不过，困扰费南多的一点是伤病，就在不久前的联赛中，费南多还曾一度拉伤肌肉，虽然如今已经基本痊愈，但他的技术特点和踢球风格极其依赖爆发力，对此，国足的医疗组最近几天也在实时观察。

目前可以确定的是，艾克森和蒋光太这一前一后两名归化球员的主力位置应该不会动摇，其他人中，阿兰即便“胜过”费南多，他可能还要面临来自韦世豪的竞争。仅就进攻端的人选而言，国足这次真有些“幸福的烦恼”了。

连线武磊，重在中场搭配

对于武磊的回归，李铁自然是最开心的一个。过去一年半，武磊有多久没有归队，李铁就有多久没完全确立前场攻击组合，为此李铁还亲自前往西班牙与武磊进行交流。20日加入球队参与合练后，李铁就在考虑武磊身上更多的可能性。

效力西班牙人期间，武磊其实就踢过多个不同位置，从单箭头、双前锋，到边锋、边前卫，甚至追溯到更早的国内联赛征战时期，从东亚到海港，武磊也曾作为前场战术核心，担任过前腰、得分手、边锋等多种角色。以武磊的技术能力，在目前这支国家队中，其实也完全能够充当一个前场自由人的角色。

从近几天的训练情况来看，武磊或许会出任前场两个边前卫中的一个，但他的位置不会太固定，而是会随

着攻防转换的不同，前移至边锋位置。尤其是在抢点环节，武磊在门前的嗅觉和终结能力，依然是国足取得进球的有效手段。

回到国足之后，武磊身边的传球手其实也不少。中锋艾克森在效力海港期间，与武磊建立起不错的默契；在他们身后，队长吴曦更是武磊多年的室友，两人间的关系不言而喻。四十强赛客场对阵叙利亚的比赛中，吴曦就曾助攻武磊破门。相比之下，倒是在蒿俊闵的使用上，李铁还有些小纠结，队内合练对抗时，国安中场张稀哲的状态不错，不过蒿俊闵的能力和经历让他通常能在大赛中有出色发挥。2019年亚洲杯期间，也正是蒿俊闵连续为武磊送出过精妙传球。

谁来与武磊完成连线？唯有比赛给出答案。

各组第二名积分

1 阿曼	9	5 巴林	6
2 科威特	7	6 中国	4
3 黎巴嫩	7	7 塔吉克斯坦	4
4 乌兹别克斯坦	6	8 马来西亚	3

A组积分榜

球队	场	胜	平	负	进	失	净	积
1 叙利亚	5	5	0	0	14	4	10	15
2 中国	4	2	1	1	13	2	11	7
3 菲律宾	5	2	1	2	8	8	0	7
4 马尔代夫	5	2	0	3	6	10	-4	6
5 关岛	5	0	0	5	2	19	-17	0



■ 国足预计首发